

Pěkné vyhlídky.

Z Des Moines se sděluje, že Fi-
delité republikánské kampaně v
Iowě vyšetřovali, jak směřují kan-
didáté poslancův do legislativy
ohledně prohibice a zjistili, že vět-
šina navržených republikánských je
pro znovupředložení prohibičního
dotatku k odhlasování lidu. De-
mokraté a liberální republikáni
jsou ovšem proti předložení prohi-
bice k znovuhlasování, jelikož
se obávají, že by mohla prohibice
projt a stát se tak trvalou politi-
ckou otázkou. Jelikož v sněmu
před dvěma lety prošel již návrh
na předložení prohibice k odhlaso-
vání, bude od sněmu letos zvolen-
ho záviset, jestli má být letos
znovu hlasováno o prohibici, aneb
ne. Podle ústavy státní v Iowě
musí každá oprava k ústavě navr-
žená doporučena být i dvou po
sobě následujících státních sně-
mích, než k odhlasování předlože-
na být může.

Dívaldo shořelo.

V pondělí min. týdne po půlnoci
shořelo v Duluth, Minn., divadlo v
Templu zednářském, kdež nalezá
se též obecná knihovna a jiné zá-
vody. Ztráta asi \$200,000, pojiště-
ní \$300,000.

Rychlý parostroj.

Na dráze burlingtonské počal
minulý týden jízdu největší dosud
vyrobený parostroj z dílen Baldwi-
nových. Stroj ujede snadno 65—80
mil za hodinu, když má cestu před
sebou volnou. Nejvyšší tlak páry
jest 200 lb. na čtv. palec. Váží
138,000 lb. Komin má jen 14 palců
vysoký. Stroj jest dokonalejší,
nežli cnen v kolumbičské výstavě.
Strojníci chválí si jednoduchost je-
ho složení.

Proti ženskému právu.

V Bostonu utvořila se jednota
mužských voličů, která chce potř-
rati ženské voliče při obecních vol-
bách. 100 vynikajících mužů po-
depsalo následující prohlášení: "K
lidu v Massachusettsu: Poslední
sněm navrhl hlasovací právo v ob-
cích i ženám. Je to dobře? Je to
otázka důležitá. Když se zdá, že
moc zákonodárná spočívá na jiném
tělesu, nežli moc výkonná, není to
žádoucí. Když se počet voličů
zdvojnásobí, není to žádoucí. Ženy
mají u porovnání s muži pramálo
zkušenosti v obecných záleži-
tostech. Žádáme tedy, aby práva
a majetek občanů mužských i žen-
ských byl lépe chráněn a opatro-
ván, nežli ženským hlasováním se
může státi. Ženské hlasování ne-
bude výhodou, ale škodou rodině,
která je základem vzrůstu státu.
Pro dobro státu žádáme voliče, by
hlasovali záporně proti hlasovací-
mu právu."

Chce náhradu \$5,000.

V březnu r. 1893 zemřel v Ash-
land, Wis., dělník Lars Green a za-
nechal zde vdovu se 4 dětmi. Smrt
jeho způsobena byla tyfem, který
dle výroku lékařů měl příčinu v
delším požívání pitné vody z vo-
dárny a vdova zadala teď proti vo-
dárenské společnosti žalobu za ná-
hradu \$5000. V žalobě uvádí se,
že několikrát učiněny byly pokusy
pohnouti společnost, aby dodávala
čistou vodu místo vody se zárodky
tyfu, ale společnost v ohledu tom
neučinila přes časté protesty žá-
dou nápravu.

Církev musí platit.

Vrchní soud státu Illinois roz-
hodl min. týden, že majetek nábo-
ženských, dobročinných a škol-
ských spolků, jehož se neúčívá
přímou a výhradně spolky těmi pro
jejich vlastní účely, podlehá dani.
Případ ten předložen soudem z
Peorie, kde sbor křesť. mladíků
postavil velikou spatrovou budovu
na hlavní obchodní ulici, používá
část budovy též pro modlení, před-
nášky, knihovnu, tělocvik, koupel
atd. a ostatní větš část budovy
pronajímá obchodníkům a závo-
dům, z čehož běže \$11,000 ročně
nájemného. Místní odhadčí odhadl
majetek ten na \$13,000. Výbor

dozorů vyškrtl majetek z poplat-
nosti; účetní okresu daň ale po-
terdil, ale spolek nechtěl platit.
Šlo to k soudu. Soud rozhodl, že
jelikož větš část majetku užívá se
na výdělek a nikoli k účelům spol-
ku, nevstahuje se zákon zbavující
na církevní majetek tento.

Star úrody.

Zprávy o úrodě doobázející země-
dělského odboru nejsou příliš utě-
šené a ukazují úbytek ve všech
hlavních druzích obilí, mimo ovsa,
žito a ječmene. Také stav zemědě-
lské v celku zhoršil a místy nevyplá-
cí se ani je kopati; neméně shoub-
ně působil nedostatek deště na
sialké brambory. Tabák násled-
kem zářijového vedra a mrazů
sklesl v jakosti o 2 body, rýže o 4
a úroda chmele šel jenom asi 80.2
procent. Jakost poslednějšího jest
mimo ve Washingtonu, ovšem do-
brá.

Cukrovka následkem sucha také
utrpěla a mrazy způsobily škodu na
strnišních třtinových. Círok zdá
se být stížen málo, ale ve Virginii
nečiní průměrný výnos na východ
od Blue Ridge více než 80 pro-
cent obyčejné úrody. Jablka následkem
dlouhého sucha, parna a deště pře-
dešlého měsíce rychle srála a pada-
la, takže průměrný stav nečiní ani
70.6. Co se týče pšenice, mají
angličtí obchodníci obilí za to, že
jí bude letos o 100 milionů bušů
méně, nežli r. 1894.

V Evropě odhaduje se nyní sklizeň obilí následovně:

Velká Británie a Irsko — Pše-
nice ukazuje na 23—27 bušů z
akru.

Francie — Pšenice 337,500,000
bušů; žito 81,360,000 bu., ječmene
49,500,000 bu.; ova 263,000,000
bušů. Všechna píce poškozena
horkem.

Německo — Pšenice 102,000,000
bušů, což jest téměř o 7 milionů
bušů méně nežli loni, brambor
více nežli obyčejně, ale trhy jsou
přeplněny a ceny sklesly na \$10
tuna.

Itálie — Pšenice 103,200,000 bu.
oproti 118,400,000 bušů loni; ječ-
mene 7 milionů bušů oproti 8 mi-
lionům v roku 1894; kukurice jest
chudá, anebo prostřední.

Španěly — Pšenice 92,000,000
bušů oproti 105,000,000 loni.

Bulhary — Sucho poškodilo ne-
obyčejnou měrou kukurici.

Uhry — Kukurice nepravidelná,
ale uspokojuje.

Rumunsko — Pšenice je neoby-
čejně mnoho.

Řecko — Pšenice jest neočeká-
vaně krátká. Očekává se úbytek
30 procent.

Rusko — Pšenice jako obyčejně,
žito pěkné a těžké.

Pšeničný trh v Evropě byl tak
dobrý, že jest dostatek mouky za-
jištěn. Svor.

Prerijní požary.

V druhé polovici minulého týdne
řádily strašné požary prerijní v zá-
padní části středního Kansasu, při
hranicích Coloradských. V okre-
sích Finney, Kearney, Wichita a
Greeley způsobily velkých škod.

Strajk uhlířů.

V některých částech v Pennsyl-
vanii započal strajk uhlířů a v jin-
ých se k tomu chystá. V Dubois
a Reynoldsville zahálí uhlíři již ně-
jakou dobu. V Beachtree a Coal-
green bylo usnešeno v sobotu za-
staviti práci, jakož i v Hastings,
Barnestona a Spangler. V jiných
místech hlasovali uhlíři proti za-
stavení práce a jest tudíž pochyb-
ným, zdá-li strajk bude vítězným,
když bude jen částečným.

Bohaté zlatodoly.

Z okolí Cripple Creek a Lead-
ville, Colo., sděluje se, že letošního
roku objeveno tam bylo mnoho
nových zlatodolů a že vydobyto
bude za letošního rok za šest až osm
milicnů zlata. Bedlivým zkoumá-
ním shledáno, že mnohé rudy, kte-
réž zdály se nepatrnými, aneb vř-
bec na první pohled žádné známky
zlata nejevily, jsou velice výnosny-

mi, tak že (výnos zlata vzrůstá mě-
rou úžinou.

Zabynutí v Paříži.

Jeden z obou synů milionáře ca-
lifornského John W. Mackaye a
sice starší, 26letý John W. zabil se
v pátek v Paříži. Jel na divokém
koně lesem a strativ nadvládu nad
koněm, vrazil hlavou do stromu a
byv doří svržen, zůstal ležeti
mrtv.

Žena drou malá.

Onebdy přinesli jsme zprávu o
vrtkavosti ženské, Mollie Calhoun
ové z Kansas City, která provdala
se za James Simmase, ale v zápětí
na to uprchla s bývalým svým mi-
lencem John Grantem a sice do
Colorado, kdež se s ním též dala
oddát. Její první muž ji následo-
val a dal jí zatknouti pro mnoho-
mužství. V pondělí týden posta-
vena byla před soud a uznala se
vinnou, však zástupce její naléhal
na ni, aby vzala doznání své zpět a
podstoupila přelčení. Vrtkavá že-
na tak učinila a zástupce hájil ji,
že je slabého rozumu a proto není
zodpovědnou. Porota radila se o
jejím případě celý den a celou noc
a konečně ji uznala nevinnou, ač
ovšem ve skutečnosti mají dva
muži listy, kteréž dokazují, že s
nimi byla oddána. Taková jest
někdy ta spravedlnost americká,
slepá jako kotě.

Majetek patří církvi.

Zajímavý rozsudek pro každého,
kdo se ku kterékoli církvi hlásí,
vydal minulý týden vrchní soud
státu Iowa. Před třemi lety od-
hlasoval církevní spolek "Baptistů
Svobodné Věle" ve Waterloo, že
se spojí s pravidelnou baptističskou
církví a odevzdá jí církevní maje-
tek v ceně \$3000. Dva z členů
nesouhlasili s tímto usnešením a
utekli se k soudu o právo, dovozu-
jíce, že majetek ten zbudován a
určen byl pro církevní účely té
zvláštní baptistické sekty, ku které
oni náleželi a že tedy patří vlastně
té sektě a ne snad místní církvi
pouze, tak že místní církev, která
jej zbudovala, nemá právo s ním
vládnouti a k nějakým jiným úče-
lům, k službám božím jiným spřo-
bem než dle vyznání, pro který pů-
vodně určen byl, jej nelze použí-
vati. Krajský soud rozhodl ve
prospěch většiny, která pro spojení
působila, avšak vrchní soud rozsudek
ten zrušil a dal za pravdu žalob-
cům. Rozsudek vynešen byl
čtyřmi ze šesti soudců. O otázce
této bývá taktéž i mezi Čechy ča-
sto spor. Jest dosti místních církví
takových, kteréž zdráhají se bisku-
pu dáti majetek církevní upstati,
avšak podle tohoto rozsudku patří
takový majetek celé sektě, repre-
sentované biskupem, ať jest mu
připraveno anebo není. Se zdravým
rozumem se ovšem tento rozsudek
nesrovnává, neboť ti, kteří majetek
nějaký zbudovali, měli by mít
právo, s ním po vůli nakládati.

Lék proti rakovině.

Z New Yorku se sděluje, že tam
byl před časem vynalezen lék, kte-
rým rakovinu jistě a bezpečně vy-
léčiti lze. Bedlivé zkoušky, kona-
né po mnoho měsíců prý potvrdily
vydatnost léku, který prý vynalezl
prof. Schweitzer a nazývá jej proto-
nuclein. Jsou prý to leukocyty, to
tíž živé buničky bezbarvé, kroužící
krví a ničící zárodky nemoci. Ten-
to protonuclein vpraví se do rako-
vitých nádorů a zničí je.

Zlato a Council Bluffs.

Některých lidí počíná se smáhati
rozčilení nad tím, že odkryty byly
severně od Council Bluffs známky
zlata v písku. Minulou neděli ně-
kolik set lidí shromáždilo se na
příbřežní severně od řeky a mnohým
podařilo se vyprat známky zlata v
malých a tenkých lupkách. Není
to poprvé, co v údolí řeky Missouri
objevily se v písku známky zlata,
jest ale chyba, že není tohoto dra-
hocenného kovu dost, aby se vy-
plácelo rýžovati.

Dobrou věcí v každé domácnosti jest

Dr. August Koenig's

HAMBURGER BRUSTTHEE,

ještě prostředek proti

nachlazení, kašli, dýchavičnosti
bronchitidy, chřipce
a ulevitel souhotin.



Jest to neznámější a neúčinnější pří-
pě, již by měl koupiti každý. Shledáte sotva ja-
německou rodinu, v níž by se toto nenaleza-
lo.

Uleví, sesílá a vyhojí.

Snadné k připravení a dobré k pití. Lze

obdržeti pouze v původních balíčkách po 25c. Jeden balíček v ka-
domácnosti způsobí mnoho dobrodiní.

Budou snad přece potrestáni.

Z Arménska došla zpráva, od W.
L. Sachleha ze St. Louis, který
odjel tam, aby vyhledal vrahy bi-
cyklisty Lenze, jenž tam na cestě
kol světa zavražděn byl a přivedl
je ku potrestání. Píše, že po dlou-
hých odkladech konečně naděje
jeho budou splněny. Záležitost
smrti Lenzovy je pašou vyše-
řována a doufá, že vinníci trestu
neujdou.

Sebyvalé sucho.

Dle zpráv povětrnostního úřadu
jest sucho letošního podzima nej-
delším a nejrozsáhlejším, jež kdy
panovalo po Spojených Státech od
času, kdy zřízena byla povětrnostní
úřadovna. V některých částech
země počalo sucho již červencem a
po většině nepřišlo od počátku
srpna. Na celém atlantickém po-
břeží, až na malé výminky, spadlo
méně deště letošního podzima, než
kdykoliv dříve, po většině sotva
polovic tolik, co jindy. V údolích
Ohio a Mississippi není jinak. V
okolí velkých jezer jest poněkud
lépe, ač také není vláhy tolik, co
jindy. V některých částech Skal-
ného pohoří, jako v Colorado, Wy-
oming a Utah naproti tomu spadlo
deště mnohem více než obyčejně,
jakož i na Pacifickém pobřeží mezi
Olympeim a San Franciskem. Kde-
to celý západ trpí více neb méně
suchem, největší střížnosti přichází
ze západní Pennsylvanie, západní
Virginie a Kentucky.

DROBNÉ ZPRÁVY.

- Minulý pátek řádila vichřice
písková v jižní Dakotě.
- Z Duluth, Minn., přehlí kasír
State Banku a odnesl sebou \$15,000
v hotovosti.
- V bažinách u Horicon, Wis.,
hořel rašelina a již mnoho set akrů
téže shořelo.
- V severním Wisconsinu a Mi-
chiganu panovala minulou sobotu
velká sněžná vánice.
- Ve Webster county, Ia., za-
tčen byl farmer Charles Klein od
Otho, obviněn jsa z děsného zloči-
nu, totiž krvesmitství se svými
decerami.
- Malá osada Loraine, Ill. byla
dne 15. října ráno ohněm téměř
srovnána se zemí. Obchodní část
města vyhořela do základů a škody
je na \$30,000.
- V Algiersu u New Orleans
zničeno bylo požárem asi sto domů,
mezi nimi radnice, policejní soudní
sín, vězení a jiné. Škoda obnáší
asi \$150,000 a 700 osob zůstalo bez
přístřeší.
- V Denver byl minulý týden
týdnem slavnostním. Pořádány to-
tíž slavnostní dny jako nedávno v
Omaze a v Kansas City. Obecens-
tva z venkova dostavil se velký
počet.
- Při nepokojích minulého jara
byl odebrán hostinskému Smithovi
v Goldfield, Colo., revolver, kterýž
tento až dosud marně zpět požado-
val. V neděli si vzal k pomoci je-
dnoho přítel a požadoval od mar-
šála vydání zbraně a když se tento
zdráhal, došlo k střelbě, při čemž
maršál zastřelen a Smith a dva jiní
aranženi.

• V jižní Dakotě řádí už
banda lupičská, která má neje-
namítáno na pošty. Během mi-
nulých dvou týdnů vyloupeny
pošty v Alexandrii, Sherman,
dison a Jinde.

• Ze San Franciska se sdě-
lo, že mezi pojišťovateli lodí pa-
poplaob. Během minulých
měsíců zničeno ohněm a mo-
devět lodí a osm jiných muselo
opuštěno a společnosti, jež dra-
pojištění na některé lodi na
se nalezají, platí 10 až 20
na znovupojištění u společností
těch.

• V severní části severní
koty působí hořel prérie ve-
škody rolníkům. Požary ty
týden rozšířily se i do okresů
a Marshall v Minnesotě přes
Mnoho stohů pšenice a sena
stáji a obydlí rolníckých vyhoř-
Neobyčejný suchý podzim přiči-
k tomu, aby vše vyschlo a
chytlavé. Několik městeček
v nebezpečí vyhoření.

• Ve Franklin, Wash., vypul-
šachtě uhlodolu požár. Aby
ntei dole pracující zachráněni
mohli, obětovali se čtyři lidé
spustí se dolů a uzavrou otv-
hlavní šachty, ale v pokusu sv-
zahynuli.

Pan E. Sanning, Columbus, O.
píše: "Trpěl jsem leta silným,
vosním bolením hlavy, kteréž
prostředek nemohl odstraniti. Ú-
kem Dr. Augusta Koeniga hamb-
ských kapek byl jsem úplně vy-
šen.

**Nezkazte
svá jídla špatným
vařením.**

Tomuto předejdet,
když budete užívat



Žádné jiné vařic-
přístroje nemohou s
jim vyrovnati. 1

**Stroje k vrtání
studní**

jest zapotřebí v každé krajině
přinést užitek tomu, kdo
vlastní.



Hotovíme přes 20 rozlič-
ných druhů. Záleje si pro
ilustrované cirkulár-
ZDARMA. Velký 10
stranový ilustr. katalog
zašle bude každému z
obdržení 25c. v listech a
zaplacení poštovního. Za-
kazníkům zdarma.
Sioux City Engine & Iron Works
Sioux City, Iowa, U. S. A.
Hlaení jednatelů:—Rowell & Chas. Mack
Co., Kansas City, Mo.; Mansur & Tobeta Imp-
Co., St. Louis, Mo.; N. F. Spear, Fargo, North
Dakota. Hlaení